

7月起驾考可在网上自主预约

我省将推出10项交通管理创新举措

不少举措我市已有尝试,将进一步优化升级

□记者 徐叶

昨日,浙江省公安厅就我省实施公安交通管理十项创新举措召开新闻发布会。这十项举措与市民的“车生活”息息相关,包括省内异地考驾照、省内异地检验、记分互联网学习等。大部分举措将于7月1日起实施。

记者从市交警部门了解到,此次举措内容涉及面广,相关部门已在积极筹备。

市车管所正在积极筹备

据了解,十项举措包括科目二、三网上自主预约,省内异地考驾照,部分被注销驾照的可直接申请考试,驾照记分达12分的可在网上远程学习,机动车可以省内异地检验,免检机动车省内异地核发检验合格标志,提供全天候移车告知服务,通过银联卡网上缴纳道路交通违法罚款,物损道路交通事故网上快速处理,实行企业道路交通安全信用信息发布等。

上述举措,除“通过银联卡网上缴纳道路交通违法罚款”10月1日推行外,其余都将于7月1日起实施。

昨天下午,记者与市公安局交通警察局车管所取得联系,工作人员表示,此次公布的举措内容涉及面广,目前各项工作正在紧张筹备中。“绝对是便民的,但相关部门准备时间短,挑战大。”

“这些举措都比较贴近现实。”市民朱先生说,此前他也关注了公安部发布的相关信息,觉得此次省内公布的举措可行性强很多。

两项举措已在我市顺利实施

据了解,十项举措中有两项我市已于5月1日起推行,即机动车可以省内异地检验和免检机动车省内异地核发检验合格标志。

“‘浙’字打头的车辆,现在是享受通检待遇了。”车管所检验科科长郑翔介绍说,今年1月—4月,全省有3249辆车办理了异地检验委托,之后才在宁波参加车辆年检年审。如果计算这些司机办理委托而花的时间和经济成本,应该也是一笔不小的数目。据统计,自5月1日新举措(除小长假)推出以来,已有181辆机动车享受了省内异地检验免委托的政策,该数据占在甬检验异地(全国范围内)车辆的30%左右。

由于部分“壁垒”打通,省内异地车与浙B牌照机动车没有太大区别,可异地申领6年免检标志,双休日一样能参加检验。不过,环保免检标志目前还没有这方面的待遇。

郑翔说,下一步有望在全国范围内实现通检,届时车主办理相关业务将会更方便。

不少举措我市早已有尝试

细心的市民若逐条比对十项举措,可能会觉得部分举措“似曾相识”。没错,这其中有一项,我市已有尝试。而全省推出统一平台后,这些措施将得到进一步优化升级,发挥更大作用。

比如网上远程学习,我市交警部门早在去年10月就已尝试,今年7月起省内将应用到记满12分的驾驶人培训中。市公安局交通警察局培训处张剑武说,“3+4(3天网上远程学习,4天参加集中教育活动)”的培训模式,效果应该是不错的,节约市民时间,也能从一定程度上节约教育资源。目前,相关的培训部门已在作对接准备,静待省里统一学习培训平台的发布。

其他,如“提供全天候移车告知服务”这条,我市推出过发送机动车号牌至10086(联通1069001809)投诉占道车,交警部门会第一时间联络车主。

“通过银联卡网上缴纳道路交通违法罚款”这条,我市于去年2月就推出了“交通违法E办理自助服务”,市民可通过40多家银行的网银或支付宝缴费。而“物损道路交通事故网上快速处理”这条,去年江北交警已首推微信快速处理模式。

至于“实行企业道路交通安全信用信息发布”这条,我市推出的“信用宁波”平台,信息发布范围包括一定时间内企业(主要是运输企业)所属机动车的交通违法次数、涉及车次、情节程度(按照记分分值确定)和发生造成人员伤亡且负同等责任以上的交通事故次数、造成伤亡人数,这些都与7月1日要推出的“信用浙江”异曲同工。



新汽车南站候车大厅里,志愿者在为旅客服务。 记者 龚国荣 摄

新汽车南站启用首日部分旅客走错站

提醒:汽车南站临时站已无任何班车

□记者 吴明京

昨天是新汽车南站启用首日,旅客进出秩序良好,客流量比临时站有所增加。但记者走访时发现,对于汽车南站临时站关闭,中巴南站舟山和宁海班线搬迁至新汽车南站这一情况,还是有部分旅客不知情,结果跑了冤枉路。

新站启用总体秩序良好

新汽车南站实现了和火车、出租车、公交车的“零换乘”。坐火车到达后,可直接从地下走到公交西侧出站口,出来就是新站,同样也可以从新站走几步就到火车站售票大厅。

记者发现,新汽车南站基本功能都已启用,昨天全站旅客进出秩序良好,客流量比临时站时有所增加。

“火车和汽车之间的换乘都在一个区域里进行,起码给旅客省去了半小时的时间。”新汽车南站负责人说。南站综管办在南站区域也新增

了大量的标示标牌,给旅客出行指路。车站工作人员、运管人员和志愿者也在周边进行引导。

不过在现场也有旅客提出了一些意见。车站主要的进出大门刚好位于公交站台9号乘车口的后面,进出站的旅客前往地面的社会车辆停车场或是坐公交车,都会和9号乘车口甚至8号乘车口的公交旅客混杂在一起。“平时还好,若是节假日客流量非常大,有的旅客要进,有的旅客要出,狭窄的通道容易拥堵,也可能带来安全隐患。”一位热心的市民杨先生说。

部分旅客不知情走错站

据介绍,汽车南站临时站和中巴南站这几日都有工作人员进行引导,以防不知情的旅客走错。

昨天,就有三种旅客跑了冤枉路:部分旅客不知道中巴南站前往舟山、宁海的班车已搬迁至新汽车南站,仍前往中巴南站;部分旅客不知道汽车南站搬迁,仍前往临时站乘车;部分旅客不熟悉新站道路,到了南站区域后一时“摸不着门”。

旅客王先生和女朋友两人就经历了后两种情况。两人是来宁波旅游的,这次要去湖州,他们不知道车站搬迁了,等到了汽车南站临时站后才发觉,又赶紧打车到新站。“打车也不好打,等了很长时间才有一辆出租车,还是和其他一样走

错站的人拼车的。”王先生说。打车到了新站地下到达区后,车上几个人都摸不着方向,问了两次路后才到达新站。“这么一折腾,多花了一个小时。”

在汽车南站临时站,留守的车站工作人员说,从早上6点到9点半,至少有几十个旅客来临时站。记者注意到,工作人员还准备了一张张小纸条,上面写着新车站的地址,以及公交可到达的线路。

而在中巴南站,记者遇到了一个13人走错路的“大团队”。他们结伴去舟山,到了中巴南站才发现班线搬迁了。在运管人员的提醒下,他们坐上了免费的站际公交车988—1路前往新汽车南站。

相关部门给旅客三个提醒

市运管局相关负责人再次提醒,现在的中巴南站只有奉化方向的流水班车,汽车南站临时站无任何班车,也没有任何售票功能,正在拆迁中,旅客不要前往。

汽车南站方面表示,万一旅客到了临时站,可在临时站站前广场坐公交505路和站际公交车988路直达新站,而如果旅客到了中巴南站,也可以坐站际公交车988—1路到达新站。

位于汽车南站临时站的公交线路是否会调整?昨天,记者从宁波市客管局打听到,因为周边没有合适的公交场站,目前位于临时站的3条始发公交线路暂时不作调整,依旧在临时站始发,分别是750路(北仑方向)、789路(北仑方向)和371路(镇海方向),但站名从原先的“汽车南站临时站”更改为“鄞奉路南苑街口站”。同时,途经的所有公交线路站名都相应更改。